

中小学生在今天迎来新学期

你做好准备了吗？一起为新目标努力吧

本报记者 王红 刘伟平

今日，省会数十万中小学生在今天迎来新学期。站在新起点，千千万万的家长和孩子们，心情各异，有憧憬、有焦虑、有喜悦、有惶恐；有期盼、有担忧……记者走近多位学生、家长、老师，带您一起倾听他们的新学期心声。

提前调好“生物钟”

“18日给孩子报名上小学，为了让孩子们尽早适应小学生活，我们一家三口提前一个月就开始执行新的作息时间表了。”家住棉纺路电厂家属院的高阳说，以前孩子上幼儿园，早上送托时间比较松散，迟到也没啥。今后孩子上小学，必须早睡早起，所以现在他们天天6点半起床，带着孩子一起晨练，晚上9点全家一起早睡睡觉，就是想早点绷紧弦，对孩子有好处。

与高先生相比，孩子也将开始小学生活的琳琳妈妈则显得有些慌乱。给女儿完成小学报名后，妈妈陈芳明显有点蒙：“以前没想太多，报名后才发现其他孩子有不少上过学前班或者幼小衔接班，已经有了些基础，可女儿啥班都没上过，几乎白纸一张。”

不仅如此，陈芳发现，孩子上小学需要准备的事情有很多，这几天，她正忙着向别的家长取经。

有人作业没完成

“明天就开学，他的假期作业还没写完，我能不怒么！”提起要升入小学三年级的儿子，市民郭先生眉头紧皱。

“我知道孩子写作业有拖拉的毛病，所以从放假第一天起，我就要求他写好学习计划，照章行事。每次孩子也总答应得好好的，可一到执行就‘打折扣’。说实话真的很无奈，为这个，没少吵他骂他，可就是不见效果。”说起儿子未完成的作业，郭先生一肚子气。

相对于郭先生，虽然女儿萌萌的假期作业已经按时完成，但萌萌妈妈却并未“舒心”多少。她告诉记者，虽然女儿很听话，作业都能按时完成，但成绩就是不上去。每次开学她都陪着女儿制订一个新学期学习计划，比如早上早起半小时读英语，每天晚上做好预习和复习……计划列了很多回，可总是坚持不了几天就不了了之。这次开学，孩子马上就要上五年级，眼看着就要小升初，萌萌妈心急火燎。

走访中记者发现，家长对孩子新学期的愿望有很多，从身体健康到学习目标，几乎面面俱到。

市民李莉的双胞胎儿子马上就要上小学了，想到即将迎来的双倍压力，她说，最盼孩子早点适应小学生活。

在某初中门口，一位陪孩子报到的妈妈说，新学期意味着新的开始，相比学

习成绩，自己更希望孩子个子能长得高一点、快一点，因为体检孩子身高一直偏矮。所以这学期特别为孩子制订了增高计划，哪怕挤占一点课余时间，也要保证游泳、篮球两项运动，因为据说这对长个子特别有效。

高一新生妈妈潘女士昨天把军训完的孩子送回学校宿舍。在家时，潘女

多种期盼 来听听父母的心声

士不停询问女儿：寝室环境怎样？晚上睡得好吗？和新同学相处如何……虽然女儿显得很轻松，对住校新生活“都很满意”，潘女士还是放不下悬着的心。在她看来，女儿从小到大守在自己身边，生活、学习大事小情都由自己操心，这下突然住校，真心她无法适应新环境。

多种憧憬 来看看孩子的心愿

在全市重点中学读初三的小雪，24日上午报到，下午就迎来开学摸底考试。小雪坦言，第一天就充分感受到了“初二”的气息，压力自然有，不过未来一年中，除了拼学习、拼成绩，还是希望能多留点自由时间给自己，练习一下自己最爱的画画。

今年高二的赵一鸣是同学公认的“学霸”，谈及新学期，他说，整个暑假，学习一点都没落下，他给自己制订了严格

多种建议 老师教你养成好习惯

学政教处负责人表示，要使学生有效掌握知识、培养良好的学习能力，家长们要注意培养孩子养成勤于读书的习惯、善于观察的习惯、积极思维的习惯、善于质疑的习惯及珍惜时间的习惯等。在时间方面，初中生活开始后，作业会相应增加，这就要求孩子们在学习上要做到“今日事，今日毕”，“一件事，抓紧做”，在完成计划的同时把多余的时间留给自己做喜欢的事，不浪费时间。

与小学、初中不同，郑州七中一名高一新生班主任认为，家长们最重要的是学会“放手”。高中是寄宿制，意味着在校期间几乎所有的事情都要学生自己来完成，这就需要家长们配合养成孩子独立的习惯，包括自己整理行李、自

己动手洗衣等。不少家长把孩子送到学校后不舍得离开，想尽可能多地给孩子做点事情，为他们解决“后顾之忧”，这样往往会增加孩子对家长的依赖性。对学生而言，高中生活意味着更加繁重的学习任务，同学们要严格按照规定的作息时间尽快调整好生物钟，把状态调整为“高中模式”。新学期开始，大多数学生第一次入住集体宿舍，要在相处过程中懂得分享和包容，融洽的宿舍环境对学习进步会有很大的促进作用。

同时，根据新课改后对学生综合素质培养的要求，同学们要在生活中勇于表现自己，发挥自己特长，踊跃参与各种实践活动，这对以后自己的成长都会有帮助。

加强市容巡回检查 及时发现解决问题

本报讯(记者 裴其娟)23日，副市长张俊峰带领市爱卫办、城管局及各区有关负责人察看二七区铭功路办事处西陈庄中街占道经营问题，并要求办事处立即行动，治理占道经营，改善居民生活环境。

西陈庄中街及与之相交的西前街属于背街小巷，两侧均为住宅楼，日前，有群众投诉称，这里早夜市占道经营严重，不仅影响卫生，还妨碍休息。当日9点20分左右，张俊峰一行来到西陈庄中街，道路两侧占道经营的早点摊仍有三四个。整条道路由于长期存在占道经营污染，地面已看不出原色。此外，道路上还存在“僵尸”电动车停放、垃圾积存等现象。对此，张俊峰要求二七区和铭功路办事处加强管理，在一周内改变面貌。随后，张俊峰还对管城后街市容管理问题进行了察看。

张俊峰表示，创卫的目的是为群众服务，提升市民生活环境。各区和办事处人员要加强巡回检查，及时发现和解决群众反映的环境卫生问题。对于像西陈庄中街这样的摊点，为了满足群众生活需要，可以允许定时定点经营，但在经营时间之外，占道物品必须撤离，卫生必须保持整洁有序。

11月前每月两天 集中消杀除“四害”

本报讯(记者 裴其娟)病媒生物防制是国家卫生城市的基础性工作，为有效降低“四害”密度，为市民群众营造卫生的环境，我市把现在起到11月的每月11日、26日确定为集中消杀日。昨日，市爱卫办、二七区举行除“四害”集中消杀启动仪式，拉开全市除“四害”集中消杀的序幕。

活动现场，二七区集中展示了为各乡镇统一配置的消杀器械，并设置30块宣传展板和7个咨询台，为现场群众提供病媒生物防制咨询服务，讲授家庭常用的“四害”防制技巧，免费发放蝇拍1000多个、控盐勺2500多个，除蟑螂及粘鼠药械数百包(个)。仪式结束后，专业消杀人员还来到人和路社区，对小区内的绿地、居民楼门洞、下水道进行了消杀，在墙角投放了鼠饵。当天，该区共在450多个居民区、10个集贸市场、150个辖区单位、10个城中村、城乡接合部、15处游园绿地开展集中消杀。

按照市爱卫办要求，此次集中消杀日活动坚持“政府组织，地方负责，部门配合，以块为主，条块结合，群众参与，科学治理”的原则，期间，全市各区(管委会)要分别成立3支专业消杀队伍，每个办事处成立1支专业消杀小分队，突出抓好居民区、集贸市场、城中村、待建工地、游园绿地等重点场所除“四害”工作，确保达到国家卫生城市标准。

国际陶瓷艺术展 多国佳作邀您赏



本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 文/图)多姿多彩的陶瓷作品让人流连忘返，创意精彩的陶瓷彩绘让人忍不住喝彩——23日，“东方韵”第三届国际陶瓷艺术展在河南陶瓷馆开幕，共有12个国家和地区77位作者的320件作品参展，展出将持续至29日，免费观赏。

本次展出由河南省陶瓷玻璃行业协会联合陕西富平陶艺村共同举行，分为中国展区、欧美展区、亚洲(韩国、日本)展区等。展会期间，还将举行第三届国际陶瓷艺术交流与发展高峰论坛、国际陶瓷艺术家手工技艺交流、国际陶瓷艺术大师作品收藏鉴赏会等活动。

明日起小幅降温 本周或有两次降雨

本报讯(记者 朱华)本周，我市将有秋的凉意。郑州气象台预报资料显示，明天开始，我市气温或小幅下降，周三和周末可能还会迎来阴雨天气，并且夜晚最低气温将下降到19℃左右。秋意将现，阴雨夜晚市民外出会感到阵阵凉意。

据市气象台预报，今天白天到夜晚，晴转多云，最高温度32℃，最低温度22℃；明天，多云转阴天，最高温度30℃，最低温度22℃；周三，小雨转阵雨，最高温度28℃，最低温度20℃；周四，全天多云，最高温度32℃，最低温度22℃；周五，全天多云，最高温度31℃，最低温度23℃；进入周六，又将迎来阴雨，夜晚最低温度也降至19℃左右。

服务中小學生 公交加密车次

本报讯(记者 葛春洁 通讯员 张丽楠)中小學生开学，公交公司启动“开学模式”，一些途经学校较多的线路运力将增加15%左右。

为应对中小學生开学出行高峰，公交四公司将通过对途经各大居民区及学校较多的26路、27路、52路、919路等多条线路增加车辆、加密车次，方便学生及家长出行。自8月25日开始，公司将采取增加早晚高峰车次、大站快车及客流高峰路段增发区间车等措施，预计每天增加720余车次，运力增加15%左右。同时，早高峰运营时间将提前至6时30分，并从7时开始加密发车间隔，确保学生及时到校。晚高峰运营时间从18时延至18时30分。

另外，寄宿学生出行主要集中在周五下午和周日下午，对此，公交四公司将充分发挥GPS智能调度作用，实时监控线路运营动态，通过灵活调配车辆的方式在这两个时间段对途经寄宿学校的线路进行重点加密调整。该公司还将在早晚高峰时段，组织志愿者维持公交站交通秩序，保障学生们乘车安全。



昨日，郑州市国防科技学校校园内，郑州外国语中学、郑州实验外国语中学的新生领取迷彩服。从今天起，他们将进行一周全封闭军训。
本报记者 丁友明 摄

深入学习全省市厅级主要领导干部研讨班精神 在打造“四个河南”推进“两项建设”上先行一步

新郑市 勇于担当抢抓机遇 奋力建设临空经济强市

本报讯(记者 高凯)日前，新郑市委中心组集中学习全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神，提出要以深化改革的勇气，增强发展动力。

与会认真学习了省委书记郭庚茂《在省委常委会召开党的群众路线教育实践活动“回头看”专题民主生活会上的讲话》和《深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，让中原在实现中国梦的进程中更出彩》的辅导报告，以及市委书记吴天君在郑州市委中心组学习时的讲话。

学习研讨中，大家结合新郑市的发展情况、地理环境、产业优势等，提出要在四方面加力，深化改革、增强动力，全市上下要看到新一轮改革带来的机遇，也要清醒

地认识到全面深化改革的艰巨性、复杂性，更要勇于担当，确保改革持续推进。发挥优势，激发活力，新郑市要充分利用区位优势、产业基础、投资环境、历史文化等内在优势，抓住中原经济区、郑州都市区和郑州航空港实验区“三区”建设的重大机遇，把机遇变成经济社会发展的“助推器”和“加速器”。创新思路，提升能力，把开放创新与推动“三大主体”工作、重点项目建设、“三化”协调示范区建设有机结合起来，推动经济社会实现转型发展、可持续发展。统筹兼顾，凝聚合力，统筹推进教育实践活动与“三大主体”工作相结合，统筹推进经济发展与民生改善相结合，奋发努力，争取早日将新郑市建成自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市。

管城区 深入学习广听建议 推进商都历史文化区建设

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)市委学习安排部署下发后，管城区立即行动，抓紧落实，推出“三学”新举措，确保学习效果。目前组织各类学习活动192场次，参与干部群众3万余人，发放各类调查问卷200余份，搜集意见、建议265条。

管城区采取多种方式，认真学习全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神。坚持领导干部带头领学、开辟空中课堂助学和开展调研实践促学的“三学”举措，区委主要领导迅速进行专题研究部署，区委宣传部及时编发学习资料汇编和传达提纲，在全区范围内开展学习研讨活动。区四大班子专门赴党校参加专题辅导报告会，副县级以上领

导干部开展为期4天的规定内容自学活动，区委中心组围绕学习主题开展集中学习研讨。在管城区政府网、管城党建网、管城宣传网和管城教育网等网站开设专栏，利用手机短信、飞信发送信息600余条，利用微博就“总坐标”、“总思路”、“总方略”等主题开展研讨，在各类网站、网页发布学习会议精神新闻信息500余条。

在此基础上，管城区还充分利用四点钟课堂、早餐学习会和社区市民大课堂等理论学习品牌、阵地或载体，采取召开学习会、座谈研讨会、征求意见会、发放调查问卷等形式，围绕“推进商都历史文化区建设”等主题，谈认识、讲体会，提建议，添措施。

驾车撞人后遗弃 致人死亡被判无期

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈朋涛 王新茹)驾车撞人后不及时将被撞者送医，反而将其载出一段距离后偷偷扔在路旁，致人死亡。日前，市中级人民法院宣判一起故意杀人案，被告人屈红勋被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。

去年12月27日19时许，曹女士在登封市守敬路与颍河路交叉口被一辆轿车撞倒，头部出血，当场昏迷。撞人者是家住登封市告成镇的屈红勋，用这辆跑车“黑出租”。事故发生后，乘客都下了车，屈红勋和乘客将曹女士抬到车上，但他并未将被害人送往医院，而是在途中将被害人从车上拖下来，扔在公路旁，导致曹女士死亡。今年1月3日，屈红勋被登封市公安局刑事拘留。郑州市检察院以故意杀人罪向郑州市中级人民法院提起公诉。

法院审理认为：根据相关规定，行为人在交通肇事后为逃避法律追究，将被害人带离事故现场隐藏或者遗弃，致使被害人无法得到救助而死亡或严重残疾的，应当分别依照刑法有关规定，以故意杀人罪或故意伤害罪定罪处罚。法院遂以故意杀人罪判处屈红勋无期徒刑，剥夺政治权利终身；并判处其赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失共计46万余元。